

ETIKA

Téma: Szerelem és házasság

Olvasd el, majd a füzetbe írva válaszolj a kérdésekre!

Társas kapcsolatok

Etika

26. Szerelem és házasság

„A szerelem, akárcsak a tűz, nem lebet meg örökös lobogás nélkül; mibelyt megszűnik remélni vagy félni, kiálszik.”
(LA ROCHEFOUCAULD)

Nyújtsd a kezed, légy a társam!

Az iskola sokszor az első **szerelmek**, randevűk színtere. Az első érintések, az első kézfogások, az első csókok őszintesége, szépsége elkísér bennünket egész életünk során. A serdülőkori együttjárások a nemi érés fontos elemei. A férfi és a nő szerepek végleges kialakulásáig, a felelősségteljes viselkedési mód elsajátításáig hosszú idő telik el.

A szerelem a két nem közötti testi-lelki kapcsolat, közösség. Alapja a kölcsönös pszichikai-biológiai vonzalom. Az igazi szerelem „első lépés” a helyes párválasztás felé vezető úton és feltétele a jó házasságnak. Jellemzője az adni akarás, a másik iránti tisztelet, megbecsülés, felelősségérzet. A szerelem igénye a teljesség, a teljes önátadás,

amelybe beletartozik nemcsak a jelen, hanem a múlt elfogadása és a jövő építése is.

ROBERT STERNBERG, a Yale Egyetem pszichológusa szerint a szerelem három elemből tevődik össze: bensőségességből, szenvedélyből és elkötelezettségből. Szerinte a kapcsolat elején a szenvedély a főszerep, később megnő a bensőségesség és az elkötelezettség jelentősége.

A szerelem a házasság feltétele, de ez nem törvényszerű, a két dolog nem minden esetben függ össze. A házasság, a családalapítás a legfontosabb szövetség, hiszen abban jogi, erkölcsi és gazdasági kapcsolaton túl az érzelmi, biológiai kötődés is alkotó tényező. Az otthonteremtés legfőbb értelme új élet világra hozása. A házasság feladata egyebek között a konfliktusok föloldása, a kapcsolat tartós megőrzése.

A 21. század első éveiben egyre gyakrabban megfigyelhető a magyar társadalomban is az a jelenség, hogy a fiatalok – különösen a lányok – nem akarnak házasságot, csupán együttélést. Biztosak lehetünk abban, hogy – egyebek között – ez is oka a születések ritkulásának. Társadalmunk egyre jobban előregedik, és a népesség fogy.



Barabás Miklós: Szalagfű (Enyelgés)

Kérdések

1. Mi a véleményed, lehet-e sikeres a szerelem nélküli házasság?
2. Van-e kedvenc szerelmes versed? Gyűjts össze ilyenekből egy csokorra való!
3. Létezik-e barátság fiúk és lányok, illetve férfiak és nők között?
4. Küszködtél-e gondokkal más neműekkel való ismerkedéskor?